
ช่ือ
Statics รหัส
6.27 โครงสรางรับแรงกระทําดังรูป 

จงคํานวณหาแรงในแตละช้ินสวน



ช่ือ
Statics รหัส
6.61 จงคํานวณหาแรงในชิ้นสวน AF และ EJ 

เม่ือ P = Q = 1.2 kN
คําแนะนํา : ใช Serction a-a

[AF=1.500kN(T)   EJ=0.900kN(T)]



ช่ือ
สํารวจ 1 รหัส
6.62 จงคํานวณหาแรงในชิ้นสวน AF และ EJ 

เม่ือ P = 1.2 kN และ Q = 0
คําแนะนํา : ใช Serction a-a

[AF=0.900kN(T)  EJ=0.300kN(T)]



ช่ือ
Statics รหัส
6.63

จงคํานวณหาแรงในชิ้นสวน CD และ JK
คําแนะนํา : ใช Section a-a



ช่ือ
Statics รหัส
6.64

จงคํานวณหาแรงในชิ้นสวน DE และ KL
คําแนะนํา : ใช Section b - b



ช่ือ
Statics รหัส
6.65

เสาไฟฟาแรงสูงมีแรงกระทํา
จากน้ําหนักสายไฟฟาดังรูป
ช้ินสวนท่ีอยูในแนวทะแยงมุม
ระหวางชวงเสา เปนช้ินสวน
ขนาดเล็กมาก และรับแรง
กระทําในลักษณะแรงดึงเทานั้น
เรียกวา counter (ช้ินสวนแรงดึง)
จงคํานวณหาแรงในชิ้นสวน CJ
และ HE
[CJ=1.026kN(T)  HE=0)]1.20 m



ช่ือ
Statics รหัส
6.66

เสาไฟฟาแรงสูงมีแรงกระทํา
จากน้ําหนักสายไฟฟาดังรูป
ช้ินสวนท่ีอยูในแนวทะแยงมุม
ระหวางชวงเสา เปนช้ินสวน
ขนาดเล็กมาก และรับแรง
กระทําในลักษณะแรงดึงเทานั้น
เรียกวา counter (ช้ินสวนแรงดึง)
จงคํานวณหาแรงในชิ้นสวน IO
และ KN
[IO=2.05kN(T)   KN=0)]



ช่ือ
Statics รหัส
6.77 ช้ินสวน CD ประกอบกับทอนเล่ือน(collar)

ท่ี D ซ่ึงสามารถเล่ือนอิสระตามชิ้นสวน AB
ซ่ึงดัดเปนโคงวงกลม รับแรง 20 lb. ดังรูป
ท่ีตําแหนงซ่ึง  θ = 30°  จงคํานวณหา
a) แรงในชิ้นสวน CD [80 lb(T)]
b) แรงปฏิกิริยาท่ี B  [72.1 lb      16.1°]



ช่ือ
Statics รหัส
6.92

จงหาแรงปฏิกิริยาท่ี B และ E เม่ือรัศมีของรอก D 
เทากับ 50 มม [BX=700N       BY=200N  ]

[EX=700N       EY=500N  ]



ช่ือ
Statics รหัส
6.107 โครงรูปโคงพาราโบลา ABC มีจุดตอและ

จุดรองรับเปนจุดตอหมุน (hinge) มียอด
โคงอยูท่ีจุด B
เม่ือ P = 112 kN และ Q = 140 kN 
จงคํานวณหา
a) แรงยอยของแรงปฏิกิริยาท่ี A
b) แรงยอยของแรงท่ีจุด B ของช้ิน AB 

[ a)  AX=200kN        AY=122kN
  b)  BX=200kN        BY=10  kN   ]



ช่ือ
Statics รหัส
6.108

โครงรูปโคงพาราโบลา ABC มีจุดตอและ
จุดรองรับเปนจุดตอหมุน (hinge) มียอด
โคงอยูท่ีจุด B
เม่ือ P = 140 kN และ Q = 112 kN 
จงคํานวณหา
a) แรงยอยของแรงปฏิกิริยาท่ี A
b) แรงยอยของแรงท่ีจุด B ของช้ิน AB 

[ a)  AX=205kN        AY=134.5kN
  b)  BX=205kN        BY=5.5  kN   ]



ช่ือ
Statics รหัส
6.110

โครง รับน้ําหนักดังรูป
เม่ือจุดรองรับ A, B, D และ E ไมมีความฝด
จงหาแรงปฏิกิริยาท่ีจุดรองรับท้ังหมด
[A=327 lb   B=827 lb  D=620.5 lb  E=245.5 lb ]



ช่ือ
Statics รหัส
6.125

เคร่ืองกดอัดดังรูป ใชสําหรับพิมพลายนูน
แผนหนังท่ี E
เม่ือแรงแนวดิ่ง P = 250 N  จงคํานวณหา
a) แรงกดในแนวดิ่งบนแผนหนัง E

[746N  ]
b) แรงปฏิกิริยาท่ี A

[565N      61.3° ]



ช่ือ
Statics รหัส
6.126

เคร่ืองกดอัดดังรูป ใชสําหรับพิมพลายนูน
แผนหนังท่ี E
เม่ือทราบวาแรงกดในแนวดิ่งบนแผนหนัง E
เทากับ 900  N   จงคํานวณหา
a) แรงดิ่ง P 

[302N  ]
b) แรงปฏิกิริยาท่ี A

[682N      61.3° ]



ช่ือ
Statics รหัส
6.139

กระบอกไฮดรอลิกสองอัน ใชควบคุม
แขนกล ABC  โดยกระบอกไอดรอลิก
ท้ังสองอยูในแนวขนานกัน
เม่ือ P = 160 N และ  Q = 80 N
จงหาแรงดันในกระบอกไฮดรอลิกท้ังสอง
[AE=800N(T)   DG=100N (C)]



ช่ือ
Statics รหัส
6.140

กระบอกไฮดรอลิกสองอัน ใชควบคุม
แขนกล ABC  โดยกระบอกไอดรอลิก
ท้ังสองอยูในแนวขนานกัน และรับแรงดึง
เม่ือทราบวา แรงในกระบอก AE = 600 N
และแรงในกระบอก DG = 50 N
จงหาขนาดของแรง P และ Q ท่ีจุด C
[P=120N       Q=110N     ]



ช่ือ
Statics รหัส
6.153

รถกระเชามีแขนยก ABC ติดตั้งกระบอก
ไฮดรอลิก BD น้ําหนักคนงานรวมกระเชา
เทากับ 200 kg. ถวงลงผานจุด C เม่ืออยู
ในตําแหนงท่ีมุม  θ = 20°  จงคํานวณหา
a) แรงของกระบอกไฮดรอลิกท่ี B
b) แรงปฏิกิริยาท่ี A



ช่ือ
Statics รหัส
6.154

รถกระเชามีแขนยก ABC ติดตั้งกระบอก
ไฮดรอลิก BD น้ําหนักคนงานรวมกระเชา
เทากับ 200 kg. ถวงลงผานจุด C เม่ืออยู
ในตําแหนงท่ีมุม  θ = - 20°  จงคํานวณหา
a) แรงของกระบอกไฮดรอลิกท่ี B
b) แรงปฏิกิริยาท่ี A



ช่ือ
Statics รหัส
6.173

ทอน้ําขนาดเสนผาศูนยกลาง 50 มม
ถูกจับดวยประแจจับแปบดังรูป
ท่ีจุด D เปนจุดยึดหมุน(pin) 
จงคํานวณหาแรงที่กระทําตอทอน้ํา
ท่ีจุด A และ C

D
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